

Mission Impossible? Why NATO is Failing to 'Ukrainize' South Korea & Japan

sputniknews.com/20230202/mission-impossible-why-nato-is-failing-to-ukrainize-south-korea--japan-1106895673.html



© AP Photo / Eugene Hoshiko

© AP Photo / Eugene Hoshiko

Návštěvy generálního tajemníka NATO v Soulu a Tokiu však k optimismu v Kyjevě a Bruselu příliš nepřispěly: žádné útočné dodávky zbraní z Jižní Koreje a Japonska nejsou na stole.

Generální tajemník NATO Jens Stoltenberg předal oběma zemím stejnou zprávu: bezpečnost Asie a Evropy jsou úzce propojeny, a pokud by Putin zvítězil v Evropě, nevyhnutelně by následovala čínská vojenská akce na Tchaj-wanu. Samozřejmě to nikdy nebylo řečeno přímo, protože by to údajně vyslalo „špatný signál“ všem „autoritářským zemím“, až do Afghánistánu – kde Taliban* převzal vládu po 20 letech po neúspěšné misi USA-NATO. Ukrajina je však zjevně jiná věc, takže se celé pokrokové lidstvo musí spojit, aby zabránila pádu bašty demokracie.



31. ledna, 10:51 GMT

Zatímco však v masovém povědomí asijských zemí, které se připojily k západní koalici, stále převládá narativ, že „Rusko to začalo“, a je tedy hodné odsouzení, výzvy k obětování se pro vzdálenou východoevropskou zemi už nevyvolávají stejný zápal. Výsledkem je, že pokusy USA a NATO zatáhnout své východoasijské partnery do konfliktu na Ukrajině všemi nezbytnými prostředky jsou vnímány se značnou skepsí.

"Z USA neustále prosakují informace, že Rusko údajně nakupuje zbraně od Severní Koreje. Ale nakonec to všechno má pokazit vztahy mezi Jižní Koreou a Ruskem. Aby pak mohli říct, že když to uděláte, tak byste měli také dodávat munici do Polska. Ale (možnost jejich přesunu na Ukrajinu - red. Sputnik) bude dráždit ve vztazích mezi Soulem a Moskvou. Proto, aby si udržela svou linii, by Jižní Korea neměla podnikat přehnaně provokativní akce. A v podle mého názoru se o to pokouší," řekl Yang Uk, PhD ve vojenských strategických studiích a přidružený výzkumný pracovník z Centra pro zahraniční politiku a národní bezpečnost v Asan Institute for Policy Studies.

Skutečnost, že šéf Pentagonu Lloyd Austin okamžitě následoval Stoltenberga při návštěvě Soulu, může podle něj naznačovat vážný tlak na Jižní Koreu. I když se to snažili nepropagovat, v zákulisí pravděpodobně nadále požadovali pro Ukrajinu víc a víc. Jihokorejská vláda však nemá důvod ke střetu s Ruskem.

"Byli bychom ochotni to udělat, kdybychom měli zájem. Jedna věc je ale prodávat zbraně Polsku a druhá zasahovat přímo do konfliktu na Ukrajině. To druhé není vůbec v našem zájmu. Ano, jsme spojence USA, existuje komunita hodnot, jak říká náš prezident, takže musíme udělat nějaká symbolická opatření. Ale úřady se budou vyhýbat jakémukoli přímému zapojení. Washington je z toho od dob Krymu

velmi nešťastný. logika je jednoduchá: bez ohledu na to, co Rusko udělá, musíme s Ruskem udržovat určitou úroveň vztahů, abychom mu zabránili přiblížit se k Severní Koreji," vysvětlil Yang Uk.

Soul má velmi pragmatický přístup ke spolupráci s NATO: několik členských států NATO velmi potřebuje obnovit své vojenské flotily a Jižní Korea je připravena tento požadavek splnit. Soul je navíc kvůli včasnému plnění objednávek z Polska dokonce ochoten dodávat vybavení původně vyrobené pro potřeby vlastní armády. A Soul počítá s reciprocitou pro případ, že by pro sebe něco potřeboval.



30. ledna, 18:57 GMT

Když proto generální tajemník NATO naléhá na zemi, aby bojovala za ideály a následovala příklad Německa a Švédska, které již opustily své zásady nedodávat zbraně válčící zemi, odpovídá Jižní Korea stejně jako ministr obrany Lee Jong-seop během tisková konference se svým americkým protějškem:

"Mohu jen říci, že situaci na Ukrajině bedlivě sledujeme."

Podle Cho Jin-goo, docenta z jihokorejského Institutu studií Dálného východu na Kyungnamské univerzitě, Japonsko sdílí hodnocení Jižní Koreje o tom, co se děje na Ukrajině, jako o ruské snaze „změnit status quo silou“, ale stejně zdráhá se. poskytovat přímou vojenskou podporu.

"Podle mého názoru Japonsko spíše přemýšlí o účasti na poválečné rekonstrukci. I když existuje přímá žádost o zbraně, šance, že ji Tokio přijme, je mizivá. Japonsko takové závazky podle smlouvy o vzájemné obraně se Spojenými státy nemá. A fakt, že se vůdci Jižní Koreje a Japonska loni zúčastnili summitu NATO, se příliš nemění," řekl Cho Jin-goo.

Připomněl, že Japonsko na rozdíl od Jižní Koreje již dávno přijalo „tři principy“ vývozu zbraní, z nichž jedním je zákaz zásilek do zemí zapojených do mezinárodních konfliktů. Proto, i když je Japonsko ochotno reagovat na požadavky NATO, bude je muset tak či onak upravit, a to bude trvat dlouho.

Japonsko je znepokojeno situací na Ukrajině. To, že Jens Stoltenberg přijal sám premiér, je toho dalším důkazem. Skutečným důvodem obav Tokia je však rostoucí moc Číny, zatímco „ruská hrozba“ je využívána pouze jako záminka k přesvědčení vlastních občanů ke zvýšení výdajů na obranu. Nicméně i toto rozhodnutí má své kritiky.

"Japonsko má v dubnu důležité místní a střednědobé parlamentní volby, které v závislosti na výsledcích mohou vytvořit krizovou situaci pro kabinet Kišidy. Podpora Ukrajiny na diplomatické úrovni proto bude pokračovat, ale Tokio pravděpodobně nebude aktivní vojenská pomoc kvůli složité domácí situaci," řekl profesor Cho.

Podle jeho názoru NATO stěží očekává, že dostane od Jižní Koreje a Japonska vše, co Kyjev potřebuje, protože znají pozice stran, ale dál ohýbají svou linii. Je-li to Japonsku kompenzováno shodou zájmů v indo-pacifické oblasti, je Jižní Korea velmi ostražitá vůči pokusům vydávat svou pomoc při doplňování zásob amerického dělostřelectva za téměř přímé dodávky na Ukrajinu.

"Jižní Korea bere výzvy NATO trochu chladněji než Japonsko, protože NATO samo o sobě nemá Jižní Koreji moc co nabídnout. Nemají nic, s čím bychom byli ochotni obchodovat, jen nějakou rétoriku. Ale to je není divu, vzhledem ke způsobu, jakým je NATO

strukturováno. Celkově jsou velení Spojené státy a role Evropanů není tak velká. I kdyby chtěl evropský stát nakupovat zbraně přímo z Jižní Koreje, nebylo by možné bez souhlasu USA,“ řekl Yang Uk.

Pokud by tedy Jižní Korea chtěla poslat „vzkaz“ svým partnerům v NATO, prezident země by se se Stoltenbergem setkal v Soulu. Zdálo se však, že jihokorejská strana takovou touhu nemá.

** Organizace je pod sankcemi OSN za teroristické aktivity.*

© AP Photo

© AP Photo

Společnost PetroSA se obrátila na komerční partnery, aby pomohli financovat několik rozvojových projektů, uvedla média.

V jednom z případů by jihoafrická národní ropná společnost mohla proměnit svou dnes již neexistující rafinerii v Mossel Bay ve významného dodavatele paliva, schopného dodávat benzin a naftu pro přibližně třetinu aut v Jižní Africe.

According to the company, the refinery could compete with the output of chemical company Sasol, which is among the last local producers of liquid fuels left against the backdrop of refineries shutdowns.

PetroSA alleges that Mossel Bay, which was constructed for a 36,000 bpd output, could produce 200,000 bpd with the right investment. With less capital investment, the projected output is 7,500 bpc, covering only 1% of South Africa's daily needs.



22 January, 11:30 GMT

There are several criteria for potential partners in the appeal, including state-owned, or "state supported", oil or gas providers and investors. However, any partner that could bring at least \$2.5 million to the table, or raise \$150 million over time, is welcome.

The appeal also prioritizes those who could launch cooperation this year. The company considers entering into a profit-sharing or contract-production deal or handing over equity to a partner.

In the 1980s, apartheid-era South Africa made efforts to achieve independence in its fuel supply against a backdrop of imports threatened by sanctions. The Mossel Bay refinery was put into operation in 1992, two years before the fall of apartheid. Since the lifting of sanctions and the re-activation of imports, the facility had been declining until being mothballed in 2020.

"Additional reserves have been brought into production since the original commissioning of the facilities in the 1990's, but these have now largely been depleted over the years of operation, and without further development of indigenous gas production or alternative feedstock strategies, the facility has run out of gas feed," PetroSA declared.

South Africa – facing electricity blackouts since 2007 – is seeking to modernize its energy sector. The country's energy roadmap involves

the utilization of major offshore gas fields to cover energy needs – despite the global trend of switching to "greener" energy from fossil fuels and the accompanying international pressure.

© 2023 Sputnik. Všechna práva vyhrazena. 18+